Русск.яз. Аттест. пед.кадров.6 кл. 2в. Итог 2008-09 уч.г


Тест по русскому языку.
6 класс.

II вариант.

Примечание.

Общеобразовательной программе соответствуют задания с № 1 по № 40.

Для УМК Бабайцевой В.В. предлагаются задания с № 1 по № 44, исключая №№ 1, 3, 14, 16.

Для УМК Разумовской М.М. предлагаются задания с № 1 по № 40, исключая №№ 3, 4, 9, 12, 14 и №№ 45-49.

1. Укажите фразеологизмы, в которых есть синонимы.

1. От мала до велика.

2. Ни сыт ни голоден.

3. Ум за разум заходит.

4. Цел и невредим.

1. 1, 2.
2. 2, 3.
3. 3, 4.
4. 2, 4.
2. Укажите фразеологизмы, которые появились среди столяров, обработчиков дерева.
а) сесть на мель;



г) без сучка, без задоринки;

б) отделать под орех;


д) бить баклуши;

в) орать во всю ивановскую;

е) достичь потолка.

1. б, в, д.

2. а, г, е.

3. б, д, е.

4. б, г, д.
3. В данном ряду слов заимствованными являются:

а) молоко


г) караул
б) диета


д) обновка
в) ножницы


е) авиация
1. б, г, д.
     2. б, г, е.
        3. а, г, е.
     4. г, д, е.
4. Прочитайте фразеологизмы, найдите устаревшие слова, запишите их в бланк ответов.

1. Бить челом.


4. Семи пядей во лбу.

2. Не фунт изюму.

5. Идти с открытым забралом.

3. Не видно ни зги.

5. Объясните значение любого фразеологизма (1 балл за безошибочное выполнение всего задания).

6. Определите предложения без речевых ошибок.
1. У ребёнка золотой характер.

2. Не следует понапрасну расходовать силы, их нужно тратить с умом.
3. Я подписал газету на полгода.
4. Это был стройный мальчик, с красивыми и тонкими чертами лица.
1. 1, 2.
2. 3,4.

3. 1, 4.
4. 2, 3
7. Какую букву нужно вставить? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	выр…сти
	а
	о
	а
	а

	дог…реть
	о
	а
	а
	о

	пол…гать
	о
	о
	о
	а

	оз…рить
	о
	о
	о
	а


8. В этом слове с пропущенной гласной в корне нужно писать -О- .

Возвр…щались(1) мы рано утром.

Воспоминание о ней останется неприк…сновенным(2).

Что к…сается(3) Жени, то он не на шутку встревожился.

Нам давали советы мудрые ст…рожилы(4).

9. Укажите пару однокоренных слов.
1. Молоть хлеб – новая кофемолка.
2. Печальная песня – печная труба.

3. Маяк – маятник.

4. Винный завод – тяжёлое обвинение.
10. От какого прилагательного нельзя образовать существительное с помощью суффикса –ость?
1) настойчивый;



3) печальный;
2) отсталый;



4) одарённый.
11. Какую букву нужно вставить? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	кат…строфа
	а
	о
	а
	а

	тор…питься
	о
	о
	о
	о

	пор…жение
	о
	о
	а
	а

	инт…ресный
	е
	е
	и
	е


12. Букву -Ы- или -И- нужно вставить после приставок? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	под…тожить
	и
	ы
	ы
	и

	сверх…нтересный
	ы
	и
	и
	и

	от…скать
	ы
	ы
	ы
	ы

	без…дейный
	ы
	и
	ы
	ы


13. Укажите предложение, в котором употреблена приставка при- со  значением близости.
1. … Они на мельницу должны

 Пр…ехать завтра до рассвета.

2. Лишь ветер не даёт покоя

Вершинам пр…дорожных ив…
3. Шмели  пр…спокойно принялись за дневную работу.

4. Дожди непр…рывно льют в октябре.
14. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	ценн… бандероль
	ый
	ая
	ая
	ый

	умн… шимпанзе
	ая
	ый
	ый
	ая

	красив… тюль
	ый
	ый
	ая
	ый

	компетентн… жюри
	ое
	ое
	ое
	ый


15. В этом предложении есть существительные, образованные путём перехода из одной части речи в другую. Выпишите их в бланк ответов и укажите падеж.

Больного отнесли в палату и запретили приходить к нему кому бы то ни было, кроме дежурных.
16. Укажите предложение без грамматической ошибки – ошибки в употреблении формы слова.

1. Здесь каждый день интересуются результатами строительства.

2. Вся бригада работала хорошо, они убрали два гектара картофеля.

3. Запомни это фамилие.

4. У меня не было новых носок.

17. В каком словосочетании в обоих словах нужно писать только Е на месте пропуска?

1. В син…й дал… .


3. В осенн…й конференци… .

2. Под высок…м ясен…м .

4. В волчь…й ста… .

18. В каком суффиксе буква -Е- ?

Беленький тулупч…к(1) сшит без рубч…ка(1).

Над сосновой кручей перелесоч…к(2).

Каменщик дружит с краской оранж…вой(3).

Медвежонок прижился у моей  охотн…чьей(4) избушки.

1. В 1.

2. Во 2 и 3.

3. В 3.

4. Во 2, 4.

19. Выберите  группу  прилагательных, в которых  пишется только  суффикс -К- .

1. Вяз…ий, француз…ий, кавказ…ий.

2. Скольз…ий, уз…ий, плотниц…ий.

3. Близ…ий, арзамас…ий, белорус…ий.

4. Рыбац…ий, киргиз…ий, черкес…ий.

20. Сколько -Н- нужно писать в прилагательном? Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	бездо…ый
	-н-
	-н-
	-нн-
	-нн-

	соловьи…ый
	-нн-
	-н-
	-н-
	-н-

	ржа…ой
	-н-
	-нн-
	-н-
	-н-

	безветре…ый
	-н-
	-н-
	-нн-
	-н-

	обыкнове…ый
	-нн-
	-нн-
	-нн-
	-н-


21. Выберите группу слов, в которых после шипящей пишется О.

1. Ш…рох, ж…рдочка, свинц…вый.

2. Ч…рный, ш…ссе, боч…нок.

3. Кумач…вый, ш…в, собач…нка.

4. Щ…голь, сч…т, медвеж…нок.

22. Укажите строку (строки), где все слова пишутся через дефис.

1. Плащ(палатка), серо(зелёный), (ни)с(кем).
2. Что(нибудь), ярко(оранжевый), северо(запад).
3. Бледно(фиолетовый), кое(кто), двухсот(тысячный).
1. 1.

2. 2.

3. 3.

4. 1, 2.

23. В каком предложении НЕ является частицей и пишется раздельно?
1. (Не)доброе слово больней огня жжёт.

2. (Не)вежду никакими лекарствами не вылечишь.

3. Лодырю всегда (не)здоровится.
4. (Не)место красит человека, а человек место.

1. 1, 4.

2. 2, 3.

3. 3, 4.

4. 4.

24. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	дождик се…т
	е
	и
	е
	е

	гром грохоч…т
	е
	е
	е
	и

	буд…т ливень
	е
	е
	е
	е

	встрет…т друга
	е
	и
	и
	и

	легко дыш…тся
	и
	и
	и
	е


25. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	огранич…л
	и
	и
	и
	и

	обид…л
	и
	е
	е
	и

	выздоров…л
	и
	и
	е
	е

	раста…л
	я
	е
	я
	я


26. У какого глагола неверно указаны грамматические признаки?

1. Читают – изъявит. накл., наст. вр., 3л., мн.ч.

2. Услышал – изъявит. накл., прош.. вр., ед.ч., 3л., м.р.
3. Не забудьте – повелит. накл., 2л., мн.ч.

4. Захотел бы – условное накл., ед.ч., м.р.
27. Укажите, где нужен Ь.

1. Семь раз отмерь, один отреж? .

2. Если вызвался помоч?, делай это своевременно.

3. За совесть да за честь – хоть голову с плеч? .
4. Горяч? посыл, да скоро остыл.

5. На берегу плавать не научиш?ся.
1. 1, 2, 3.

2. 3, 4, 5.

3. 2, 3, 5.

4. 1, 2, 5.

28. Укажите предложение без грамматической ошибки – ошибки в употреблении формы слова.

1. Самые глубочайшие места на Волге находятся в водохранилищах.
2. Задача экспедиции совершенно ясна всем участникам.
3. Команде был крайне нужный опытный тренер.
4. Сюжет рассказа интересный и занимателен во многих отношениях.
29. Укажите ошибочное употребление числительного.

1. Пятого августа тысяча девятьсот сорок третьего года в Москве был произведён первый салют в честь освобождения Орла и Белгорода от фашистов.

2. Чтобы покормить птенцов, стриж должен принести корм за день не менее сорока раз.

3. Моя бабушка родилась в тысячу девятьсот двадцать втором году.

4. У обеих подруг появились отличные оценки.

30. В каком предложении нужно поставить запятые?

1. Солнце уже заходило и его лучи проникали сквозь рощу.
2. Около полудня бричка свернула вправо проехала немного шагом и остановилась.

1. В 1.

2. Во 2.

3. В 1, 2.

4. Ни в 1, ни во 2.

31. (См. № 30) Укажите простое предложение.

1. 1.

2. 2.


3. 1 и 2.

4. Ни 1, ни 2.
32. В каком предложении нужно ставить двоеточие?

1. Белый гриб растёт в берёзовых рощах, сосновых борах, под раскидистыми лапами елей.
2. Затянули в траве свою скрипучую музыку насекомые кузнечики, сверчки и медведки.
1. В 1.   2. Во 2.
3. В 1, 2.
4. Ни в 1, ни во 2.
33. В каком предложении есть обращение, которое нужно выделить запятыми?
1. Куда меня знакомая дороженька ведёт?
2. Чего тебе надобно старче?
3. Ты приходи к нам в гости.

4. Размахнись косою, покажи свой пыл.

34. Определите, в каком из предложений есть прямая речь. Запишите его в бланк ответов с соответствующими знаками (знаки препинания не указаны).

1. Однажды мы с Петей подумали что хорошо быть поэтом.

2. Сочинять стихи очень просто говорит Петя.
35. Сколько предложений в тексте?

Стояло несколько солнечных дней подряд уже прошёл основной перелёт птиц я шёл по тропинке справа от леса сегодня она налилась водой неожиданно донеслось курлыканье одинокого журавля он летел к северу.

1. Четыре.

2. Пять.

3. Шесть.

4. Семь.

36. Прочитайте тексты. Определите, в каком из них есть неоправданный повтор.

1. Никто ещё ничего разобрать не успел, а Яшка как прыгнет маме на голову. Толкнулся ножками – и на буфет. Я начал ловить Яшку. Я к буфету – он на печь. Я его оттуда щёткой – он на часы.
2. Много есть на свете хороших книг, но эти книги хороши только для тех людей, которые умеют их читать. Умение читать хорошие книги вовсе не равносильно знанию грамоты.
3. В тексте могут быть использованы различные средства связи: повторяющиеся слова, заменяющие их местоимения, синонимы. Эти средства связи употребляются как при последовательном, так и при параллельном способах связи предложений.

4. В березняке просторно, светло. Половина листьев уже опала. А они всё падают и падают. Птица качнёт ветку – опадут с неё листья.
37. (См. № 36) Укажите текст-описание.

38. Прочитайте  текст. Запишите в бланк ответов заглавие, которое указывает на тему текста.

Однажды дикая утка сделала около дома два круга, опустилась среди улицы и начала кричать.
… Откуда-то сверху промелькнул и упал на мостовую необыкновенный пушистый комочек. Это был утёнок. Он отряхнулся и быстро засеменил к матери. За ним из чердачной отдушины пятого этажа вывалился ещё один, ещё…

Утка волновалась и суетилась, собирая своих малышей…
39. (См. № 38) Есть ли в тексте слова с переносным значением?

1. Да.


2. Нет.
40. Определите стиль речи текстов. Сделайте запись в бланке ответов под соответствующими номерами (один  балл за выполнение каждого пункта задания).

1. – Ну и гроза! Страшно выйти из дому…

– Да, такой грозы давно не было.

– Представляешь, если в такую грозу очутиться в поле?
2. Гроза – это атмосферное явление, заключающееся в электрических разрядах между облаками (молния и гром), сопровождаемых дождём, градом и бурными порывами ветра.

3. Сильный ветер внезапно загудел в вышине, деревья забушевали, крупные капли дождя резко застучали, зашлёпали по листьям, сверкнула молния, и гроза разразилась.
41. Укажите предложение с наречием.

1. Все окна настеж(?) мы открыли.  Настежь
2. Лошади шарахнулись и рванули вскач(?).
1. 1

2. 2.

3. 1 и 2.

4. Ни 1, ни 2.
42. В каком предложении на месте пропуска нужно писать Ь?
1. В 1.
2. В 1, 2.

3. Во 2.

4. Ни в 1, ни во 2.

43. Замените данные словосочетания словосочетаниями с наречием (1 балл за безошибочное выполнение всего задания).  (Например: идти медленным шагом – идти медленно.)

1. Говорить, не торопясь  – 

2. Одеваться как летом – 

3. Работать,  не чувствуя усталости – 

44. Укажите верный вариант разбора предложения.

1.  Всякая  дорога   вдвоём  веселей.
2.  Всякая  дорога   вдвоём  веселей.
3.  Всякая  дорога    вдвоём  веселей.
4.  Всякая  дорога    вдвоём   веселей.
45. В каком предложении причастие?
1. Деревья бросали тени на усеянный цветами луг.
2. Будь осторожен, выбирая слово.

1. В 1.

2. Во 2.

3. В 1 и 2.

4. Ни в 1, ни во 2.
46. (См. № 45)  Выпишите причастие в бланк ответов, укажите его морфемы (части слова).
47. Выберите правильный ответ. Суффикс -ущ(ющ)- нужно писать в причастии:
1) дыш…щая прохладой

3) вечно хлопоч…щий
2) стро…щееся здание


4) порт…щиеся продукты
48. Выберите правильный ответ. Укажите столбик 1), 2), 3) или 4), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах буквам.

	
	1)
	2)
	3)
	4)

	(юбка) выглаже…а
	-н-
	-нн-
	-н-
	-нн-

	(письмо) получе…о
	-нн-
	-нн-
	-н-
	-н-

	выстрое…ая (школа)
	-нн-
	-н-
	-нн-
	-нн-

	озабоче…ое (лицо)
	-нн-
	-н-
	-нн-
	-н-


49. В каком предложении недостаёт запятых?

1. Отражённый снегом свет слепил глаза.

2. Я ехал по цветущей долине окружённой издали горами.

3. Приближаясь к аулу казаки поехали медленнее.

1. В 1.

2. Во 2, 3.

3. В 1, 3.

4. В 3.
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